## 

# "双台风"登陆 新一周降雨驱旱

省防指:要密切监视雨水情,强化预警预报,落实防汛责任

今年第21号台风"莎莉嘉"和22号台风"海马"将先后来袭!10月16日下午,国家防总组织召开防御第21号台风"莎莉嘉"异地视频会商会议。会后,我省迅速贯彻落实会议精神,全面部署台风防御工作。记者从会上获悉,受台风影响,18日-19日湘东南局地有大到暴雨,21日-23日省内部分地区将出现暴雨。

#### 双台风登陆我国

根据预测,今年第21号台风"莎莉嘉"将于18日白天在海南琼海到三亚一带沿海登陆,但也有可能于18日白天擦过海南岛南部沿海后,趋向越南北部。

同时,今年第22号台风"海马" 将于19日夜间到20日早晨登陆或 擦过吕宋岛东北部一带沿海,20日 白天移入南海东北部海域,之后将 逐渐向广东东部到福建南部一带沿 海靠近。

据介绍,今年汛期登陆我国东南沿海的台风共5个,分别是1号"尼伯特"(7月8日登陆)、4号"妮妲"(8月2日登陆)、8号"电母"(8月18日登陆)、14号"莫兰蒂"(9月15日登陆)、17号"鲶鱼"(9月28日登陆),均对我省影响较小,没有造成灾害。

#### 73县市达干旱标准

近一个月(9月16日~10月15日),全省平均降雨量为20.8毫米,较常年同期偏少69.9%,全省降水大部偏少,其中祁东、宜章、韶山、龙山等11县市偏少五成以上,江华、邵东、华容、涟源等14县市偏少七成以上,泸溪、通道、怀化、会同等43县市偏少九成以上,湘西、湘北地区因降水持续偏少,干旱持续时间较长。

10月15日气象干旱监测结果表明:全省共73县市达到气象干旱标准,其中汨罗、娄底、冷水滩等18县市为轻旱,道县、洞口、新邵等22县市为中旱,黔阳、石门、武冈等21县市为重旱,吉首、保靖、花垣、泸溪、凤凰、怀化、辰溪、麻阳、芷江、通道、汉寿、邵阳县12县市为特旱。

#### 未来一周降雨前少后多

省气象台预计,未来一周(10月 16日-22日)省内降雨前少后多,降 雨量南多北少。

16日-17日白天全省以多云天 气为主;18日-19日受第21号台风 "莎莉嘉"影响,全省自东向西有一 次降雨、风力加大的天气过程,其中 湘东南局地有大到暴雨;20日台风 影响减弱,湘西局地仍有阵雨,其他 地区阵雨转多云;21日-22日,受第 22号台风"海马"影响,省内又将有 一次强降水过程,部分地区将出现 显雨

会后,省防指立即下发通知,要求各级各部门密切监视雨水情,强化预警预报,落实防汛责任,根据汛情,适时恢复24小时防汛值班制度,突出抓好山洪灾害防御、水库防守、城市防洪排涝等重点工作,确保人员安全、工程安全。

■记者 丁鹏志



10月15日,2016吉首鼓文化节在矮寨大桥茶峒岸拉开帷幕。 通讯员 向文军 摄

2016吉首鼓文化节盛大开幕

## 中外鼓队齐聚吉首"鼓舞"世界

10月15日,创造了"四项世界第一"美誉的"世界峡谷跨径最大悬索桥"——矮寨大桥茶峒岸,鼓声震天,响彻云霄。2016吉首鼓文化节在此如期拉开大幕。

吉首鼓文化节从2013年举办以来,已经成为湖南省三大民族文化节庆品牌之一。本届鼓文化节于10月15日至30日举行,为期15天。以"世界鼓舞·鼓舞世界"为主题,由中共吉首市委、吉首市

政府主办。

本届鼓文化节凸显文 化生态的完美融合。开幕式 地点安排在国家4A级景区 矮寨奇观景区内,这里拥有 创造了"四项世界第一"美誉 的"世界峡谷跨径最大悬索 桥"——矮寨大桥,拥有创造 了两个中国路桥史上工程奇 迹的矮寨盘山公路,拥有被国 际地质界称为"金钉子剖面" 的大峡谷瀑布群和被称誉为 "天下鼓乡"的德穷苗寨。 此外,在本届鼓文化节期间,既有由国内外不同鼓队共同狂欢的"开幕式暨国际鼓文化交流展演",也有吉首人民群众共同参与的"欢乐潇湘乐在湘西吉周吉年(苗语音译,意为'我们一起来狂欢吧!')"的"万溶江之歌"群众歌咏比赛,还有让游客零距离感受到世界鼓文化魅力、感受到鼓文化与自然景观完美融合的"景区现场表演"。

■记者 郭辉 柳丽娜

## 爱女身患重疾 "80后"文化志愿者公益初心不改

10月15日晚,益阳桃江 县花鼓戏戏迷协会负责人李 治在忙完每周固定的花鼓戏 义演后,又连夜赶赴长沙,为 自己患有先天性心脏病的小 女儿小小(化名)联系落实医 院手术和床位等问题。

#### 文化志愿者 热衷花鼓戏义演

说到"80后"文化志愿者李治,许多桃江人都不陌生。 2013年7月,李治邀上一群戏 迷朋友,共同发起了花鼓戏戏 迷会公益义演活动。

由于义演规模和影响不断地扩大,去年4月10日,李治奉头注册成立了桃江县花鼓戏戏迷协会。同时,他自己花费3万余元添置了演出设施。此后,他们把义演的时间和场地基本固定:每周二、六晚上在桃江县城沿江风光带。几年来,李治组织开展了大小公益义演150余场,志愿者从最初的几人发展到如今的近百人。

今年8月,李治自筹资金 对桃江县17家敬老院开展送 戏上门活动,800余位孤寡老人、上万名当地群众观看了演出,"只要能给老百姓带来欢笑,我就满足了。我会将义演活动开展下去。"

## 3岁女儿患先天性心脏病,急需手术

表面看似风风火火的李 治,其实内心却埋藏着一个 揪心的苦痛。

2013年10月,女儿小小降临。但小小一生下来就是一个复杂紫绀型先心病患儿,药物常年不断。2014年10月,小小在湘雅二医院进行了B-T分流心脏搭桥手术。

本以为小小已治愈,然 而在今年9月,进行复查时, 医生发现小小左心房、室严 重发育不良,大动脉瓣转位, 左肺动脉接近闭锁等情况。

"医生告诉我必须马上准备手术,并且还要二次以上大手术才能治愈,费用至少要40万元。"这一消息对李治来说犹如晴天霹雳,女儿才三岁,就要承受这么大的痛苦,

而且高昂的治疗费用对李治 来说无疑是雪上加霜。

"我们夫妻一直是靠做点小买卖来维生,平时一有闲钱就花到义演中去了。"李治说,4月他又花了4万余元为协会增添设备。"上次小小的手术花尽了家中积蓄,当时手术很成功,完全有可能治愈的。我们根本就没做这个心理准备。" ■记者 T鹏志

### **与**互动

#### 诚信守诺的父亲 需要您的帮助

如今,3岁的小小还躺在病床上,等待着未知的挑战。李治也为了小小的医药费在四处奔波,但他对义演一直未曾放弃。"女儿一定要医治,但义演也不能断,这是我当初对大家的承诺。"李治说。

如果您想帮助李治可拨 本报热线96258或与李治进 行联系(李治手机号码及微 信号:15973754129)。

#### 万家丽路沿线将停水

本报10月16日讯 记者今天 从长沙供水有限公司获悉,10月 17日23:00至18日6:00,万家丽路(荷花路—朝晖路)沿线两厢地 区将停水,临近区域水压、水量将减小,请用户提前做好储水准备。

■记者 陈月红

#### "粮食日"呼吁全社会 爱粮节粮

10月16日是第36个世界粮 食日,省粮食局会同省直有关部 门在岳阳市举行主题活动。今年 的世界粮食日主题是"气候在变 化,粮食和农业也在变化"。

10月10日至16日,是我国确定的第26个全国爱粮节粮宣传周。在此期间,全省粮食行政管理部门联合相关部门,深入农村、学校、家庭,大力宣传"积极应对气候变化,促进粮食减损增效"。

在活动现场,学生代表、粮食加工企业代表发出爱粮节粮倡议书、减损增效倡议书,引起共鸣。

今年,我省早稻扬花期间恰逢大范围持续暴雨,导致局部地区早稻产量减产两成以上。专家表示,由此可见,唤起人们对粮食安全和气候变化的认识,是全社会、全人类的广泛共识与共同责任。 ■记者 刘勇 通讯员 刘仲秋

#### 为爱同行·2016(长沙) 公益健行活动橘洲开走

10月15日,由冰露·纯悦、壹基金共同发起的为爱同行·2016(长沙)公益健行活动在橘子洲头正式开走,来自社会各界的500支队伍共2000名参与者挑战38公里的徒步线路,为壹基金"净水计划"公益项目筹集善款。活动当日,"辣跑团"在正午时分抵达终点,全程共用时3小时36分09秒,成为第一支完成挑战的爱心队伍。

据介绍,为爱同行是将深度体验和快乐参与相结合的大型户外公益徒步活动,通过四人组队并在规定时间内完成目标里程的同时,推广公益理念并筹集善款,在行动中践行"尽我所能,人人公益"的理念

与过去两年行走36公里不同,今年赛程增加了两公里,在线路上也做了调整,从橘子洲头出发前往梅溪湖中央绿轴广场,参与队伍沿途能领略到长沙一江、一桥、两湖、两山的独特风景。

据了解,作为活动的联合发起方,湖南中粮可口可乐公司共组织了157支爱心队伍参加此次活动。该公司总经理陈红兵表示,此次活动不仅为了募集更多的资金去帮助湖南更多贫困山区的孩子喝上纯净水,更希望通过此次活动推动湖南人民健康运动生活意识的加强,"希望来年能够有更多的企业加入到这个爱心活动中来,共襄盛举。"